

赴日带“假货”将被罚款、希腊古遗址别穿高跟鞋、在巴黎随意航拍最高可判1年……

# 出境游当地法规请熟记

几天之后就是春节,再加上寒假假期,不少人已经在筹备着出国旅游。国家旅游局发布的统计数据显示,2017年上半年,中国公民出境旅游人数6203万人次。其实,出境旅游不只是一定要准备好证件、衣物等,还要熟悉一下当地的相关法律法规,记住哪些能做,哪些不能做,千万不能真的“说走就走”。

据媒体此前报道,2017年7月初,一名中国公民未经批准,在巴黎圣母院及其附近警察局上空,放飞一架带有摄像装置的无人机,遭到警方拘留。而法国的无人机管理法令中明确规定,除了经特殊审批的情况,巴黎上空严禁放飞无人机。诸如此类因不了解当地法律法规而“犯事”的情况屡有发生,因此出国游玩,着装、举止、拍照等都需要注意。

## 行李

### 去韩国别带猪蹄 违者最高罚3万元

外出旅游,首先想到的就是收拾行李,然而各国对于入境允许携带的物品都有各自不同的规定。若是被检测发现携带未经申报的违禁物,轻则没收罚款,重则遣返回国。

美国在入境携带方面的规矩十分复杂,动植物及动植物制品(如草编饰品)、所有肉类以及许多种类的药品等都不允许携带。去年上半年,浙江的吴先生受托帮助美国洛杉矶的俞女士带去16瓶总计1600粒复方甘草片。药品在洛杉矶机场入关时被海关发现,吴先生和同行的12岁女儿被遣返回中国,今后5年被禁止进入美国。

如果是去英国则需注意,个人从非欧盟国家携带肉类食品或奶产品进入英国均属非法行为。这个范围甚至包括含有肉、奶成分的方便面。同时,英国政府对于携带鱼、贝壳类海产品、蛋类、某些水果和蔬菜也有严格限制。若个人携带违禁食品入境,海关将予以没收。

去日本前,要看好自己所带的物品,千万别带“假货”。在未经申报的情况下将假冒商品携带入境,若被海关查出,物品将会被强制没收并罚款,情节严重者会被视为犯罪行为。

同样位于亚洲的韩国,禁止携带牛肉、猪肉、猪蹄、香肠、火腿、肉脯、酱肉等畜类产品入境,违者将处以500万韩元(约合人民币3万元)以下的罚款。如需携带此类产品,必须申报并接受检疫。

## 着装

### 意大利南部古城 穿迷你裙罚300欧元

卡塔尔位于波斯湾西南岸的卡塔尔半岛,是亚洲西南部的一个阿拉伯国家。在卡塔尔,禁止穿着“不得体”或者暴露的衣服,具体要求为“不许露肩和膝盖,不许穿紧身和透明的衣服”。

在梵蒂冈城,进入博物馆和教堂时,要求裙子或短裤到膝盖,不许露肩。更有甚者,在斯塔比亚海堡,意大利那不勒斯南部的一座古城,规定迷你裙、过分的低腰裤和低胸上衣都是违法的,违反者将处以300欧元的罚款。

对于迷你裙,韩国也有着类似的规定。韩国制定的《过度曝光法令》于2013年3月22日生效,意在消除一些有伤风化的社会不安定因素。这则法令规定女性不得穿着过于短小的迷你裙,一旦被认定为在公共场合“过度曝光”,将处以50000韩元(约合人民币277元)的罚款。



自上世纪60年代以来,美国加州卡梅尔市就有一条法令——女士禁止穿高跟鞋。该市对于高跟鞋的限定为:高度超过两英寸且跟部与地面接触面积小于一平方英寸的鞋子。女士们如果想穿,可以提前向

市政府申请穿高跟鞋许可证。在希腊的一些历史遗迹,也有这样的规定。原因是一些建筑像雅典卫城,近些年因为旅游业受到一定程度的破坏,由此政府禁止人们在一些古遗址穿高跟鞋。

## 举止

### 墨西哥有地方接吻受限 在公共场所将罚款

美国除了联邦的法律,各州的立法也有着自己的特色。早在上世纪90年代,以家庭旅游胜地著称的弗吉尼亚海滩就立下了不许咒骂的禁令。咒骂者将被处以250美元的罚款,并且需要进行多达10天的社区服务。

不只是美国,澳大利亚的昆士兰和维多利亚州也颁布了类似的法令,分别强制处以100澳元和240澳元的罚款。

对“动嘴”的限制不仅有咒骂,还有亲吻。墨西哥瓜纳华托市禁止在公共场所接吻,违者将被罚款甚至会被判处监禁。据当地法律规定,违反者最高将被处以相当于当地最低工资30倍的罚款,“情节严重者”还将被判以36个小时的监禁。

此外,在某些地方,随便“动

手”也是不可取的。美国亚利桑那州是著名的仙人掌之乡,任何破坏仙人掌的行为都将伴随着严重的后果。当地的树形仙人掌已经遭到破坏濒临灭绝,掰断仙人掌、对着仙人掌开枪等都不行。当地政府也为此立下重罚予以保护,破坏仙人掌将被处以最高25年的监禁。

根据英国1847年的城区治安条例草案,在大街上唱低俗歌曲将被处以最高罚款1000英镑或者监禁14天。最令人惊叹的是,英国将生日歌也纳入“低俗歌曲”的范围内。另外,根据英国1872年的都市治安法,在雪或冰上滑行是违法的,最高可处罚500英镑。

在意大利的埃拉克莱亚镇,沙滩排球、堆沙这些活动都是禁止在沙滩上进行的,违反相关法例的人会被罚款25至250欧元。

## 卫生

### 在新加坡上公厕 便后不冲水罚500美元

新加坡素以有秩序、干净而闻名,对于卫生方面的法令有很多。乱扔垃圾将罚款1000美元,公共卫生间不冲马桶将罚款500美元,公共场合不允许吸烟……事实上,在新加坡出售口香糖也是违法的。

对于冲马桶,瑞士有着与新加坡截然不同的一条法律:禁止晚上10点以后冲马桶。在瑞士有明令禁止噪音污染,公众的正当休息权益是受到法律保护的。晚上10点后禁止任何喧哗和嘈杂吵闹行为,听音乐、看电视、洗衣、洗澡的声音过大影响到其他人休息,也都是触犯法律的。如果打算去瑞士旅游,一定要事先仔细规划好活动行程,尤其是要注意按时按点地适量饮食,晚上10点

前尽量入睡。在对待口香糖的问题上,泰国和英国效仿了新加坡的做法。不过在这两个国家,嚼口香糖没有问题,乱吐口香糖则将受到高达600美元的罚款。

另外,在很多国家或地区,吐痰也是违法的。在巴塞罗那、新加坡、温哥华以及美国的道奇城等城市的公共场合吐痰,将面临罚款,甚至监禁。

在美国阿拉巴马州的莫比尔市,拥有或使用五彩纸屑都是违法的,这种聚会上的狂欢行为被认为是污染环境。在洛杉矶,喷彩摩丝也是禁用的,尤其是万圣节前夕,如果使用喷彩摩丝,将被罚款1000美元,严重者还可能被处以6个月的监禁。

## 拍照

### 巴黎上空无人机禁飞 违者最高判1年监禁

据法国媒体报道,一名中国男子于当地时间2017年7月8日因操纵无人机在巴黎市中心上空飞行,而遭到警方逮捕。这架无人机带有迷你摄像机,途经区域内有巴黎圣母院等历史遗迹。随后,该男子被检方起诉。

无人机应用广泛,可以用于摄影、快递、甚至用于评估灾区情况,同时,该设备在全球范围内越来越受到人们的欢迎。而在法国,无人机管理法令自2012年首次颁布并生效后,违法操控无人机的人员都被处以了刑事处罚。该法令规定,除了经特殊审批的情况,巴黎上空严禁放飞无人机,违法者最高将被判处1年监禁,并处以7.5

万欧元的罚金。事实上,近年来中国公民因在境外操控无人机而“惹祸上身”的事例不少。2016年4月,一名在日本的中国男学生因操控无人机拍樱花,被京都府警方以违反航空法为由移送检方。

日本法律规定,在机场等设施及周边地区、人口集中地区以及150米以上空域使用无人机,需提前1个月向国土交通省提交许可申请,无许可飞行将受到罚款或起诉。另外,还有一些“禁令规则”,如禁止无人机飞出视线外、禁止接近建筑物或车辆30米之内、禁止在大型活动上空飞行等等。